

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5
мая
1996 года
№ 53 (2116)

В розницу —
цена свободная.

НАСТРОЕНИЕ



КОНКУРСЫ

ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ

Это относится к поступающим от школьников сочинениям на темы «Листая памяти страницы» и «Помни имя свое» патриотического конкурса, который организовала директор музея СаАЗа Альбина Сергеевна Кузнецова. Дадим слово самому председателю оргкомитета.

— Я рада, что ребята начали откликаться на наш конкурс, что они неравнодушны к истории вообще и своей родословной, в частности. С волнением просматриваю присланные семейные реликвии: архивные документы, альбомы, где есть дореволюционные фотографии (с 1915 года). Хочу привести выдержку из одного сочинения: «Человеческая история — не безликий набор фактов. Ее драму, а нередко и трагедию творили и творят живые люди. У каждого из них свой ха-

актер, свои интересы, цели и методы их достижения. У каждого своя судьба. А из судеб отдельных людей складываются судьбы целых народов, история Отечества, земной цивилизации, да и Вселенной в целом». Вот такое широкое видение истории у одного из участников конкурса. И хочу сказать родителям: низкий вам поклон, воспитавшим у своих детей чувство любви, уважения к старшему поколению, память отечественной истории.

Альбина Сергеевна благодарит родителей, но, наверное, она заслуживает большего, выступив с таким ценным почином, как проведение конкурса на патриотическую тему. Добавим, сделано это в общегородском масштабе.

Б.САЖИН

ОФИЦИАЛЬНО

КОНЕЦ ДВОЕВЛАСТИЮ

На очередном заседании четырнадцатой сессии городского Совета депутатов главным вопросом был вопрос о персоне председателя горсовета. Как известно, на этой должности, в результате юридических казусов, оказалось два человека. Чтобы исправить это не совсем нормальное положение, депутаты уже приложили немало усилий.

С интересом участвуют в ситуации, сложившейся в Саяногорске, и республиканские должностные лица, однако однозначного указания или рекомендации они выдать в настоящее время не

могут. Не могут, да и не имеют права вмешиваться в процесс городского самоуправления.

В этот раз депутаты действовали последовательно и неторопливо. Было принято решение отозвать обоих председателей горсовета Л.С.Адамову и В.В.Вдовина. Обязанности председателя горсовета возложены на В.В.Чернявского, который занимает должность заместителя председателя горсовета. В следующий раз будут проведены выборы председателя горсовета по процедуре, закрепленной законодательно.

18 апреля 1996 года в городе Абакане состоялся пленум Совета Федерации профсоюзов Республики Хакасия, на котором в качестве основного был рассмотрен вопрос «Об участии членских организаций Федерации профсоюзов Республики Хакасия в оздоровлении трудящихся и их детей в 1996 году».

Проведенная в соответствии с постановлениями Совета Министров РХ, Президиума Федерации профсоюзов, координационного совета регионального отделения фонда социального страхования РФ летняя оздоровительная кампания 1995 года показала большую социальную значимость деятельности профсоюзных организаций по оздоровлению трудящихся, детей и подростков. В 1995 году организованными формами лечения и отдыха было охвачено свыше 5,5 тыс. человек, более 28,9 тыс. детей и подростков. Вместе с тем необходи-

мо отметить, что Президиуму Федерации профсоюзов, отраслевым комитетам и профсоюзам не удалось решить вопрос с руководством Хакасского регионального отделения фонда социального страхования по сохранению

ставили всего 303,6 млн. рублей, или 18,3 процента к плану. При плане 2930 человек фактически оздоровлено 1522 человека, или 51,9 процента. В то же время в 1995 году шло стабильное увеличение расходов по больнич-

постановил: Президиуму Совета Федерации профсоюза РХ добиваться через Совет Министров РХ заключения договора с Хакасским региональным отделением фонда социального страхования по передаче средств отраслевым профсоюзам на организацию и проведение санаторно-курортного лечения работников и их детей в соответствии с нормативами, утвержденными правлением фонда социального страхования РХ. Поручить Президиуму Совета Федерации обратиться в Правительство РХ и Государственную Думу с просьбой о выделении средств для формирования Федерального резервного фонда на организацию детского оздоровления для поддержки территории, находящихся в особенно тяжелых финансово-экономических условиях.

АКТУАЛЬНО

ЛЕТО — ПОРА ОТДЫХА

нормативов на организацию и проведение санаторно-курортного лечения трудящихся, он был уменьшен с 18,5 процента до 13,5 процента. Удельный вес расходов на санаторно-курортное лечение работающих и их детей в начисленных страховых взносах за 1995 год снизился на 0,3 процента. Расходы на содержание санаториев-профилакториев при плане 1 млрд. 657 млн. рублей со-

ставили всего 303,6 млн. рублей, или 18,3 процента к плану. При плане 2930 человек фактически оздоровлено 1522 человека, или 51,9 процента. В то же время в 1995 году шло стабильное увеличение расходов по больнич-

ставили всего 303,6 млн. рублей, или 18,3 процента к плану. При плане 2930 человек фактически оздоровлено 1522 человека, или 51,9 процента. В то же время в 1995 году шло стабильное увеличение расходов по больнич-

Село наше где-то двести дворов, глубинка России, где не было электрического света, водопровода. Первый заменила керосиновая лампа, а то и просто лучина, а водопровод — протекающая вдоль села река, в которой купались, стирали белье, рыбачили, поили скотину и пили сами. В селе был единственный радиоприемник на батарейках, который находился в сельском Совете, а газет, по моему, выписывалось две — одна на сельсовет, вторая для правления колхоза. Таких сел в то время было немало. Практически все новости, и районные, и республиканские, и союзные шли через ОБС — одна баба сказала.

Я помню, как создавались колхозы, как раскулачивали людей и как забирали

их по линии НКВД — так тогда говорили. Но сильней всего в памяти осталось сообщение о войне. Она пришла как-то неожиданно, хотя, вроде бы разговоры о ней были, ее ожидали. В семьях даже сушили сужари, нет, не для себя, а для тех, кого отправят на фронт. Буквально с первых дней уходили из села мужчины, иногда на сборы давали 2-3 часа, и быть в районном центре.

Нахмурилось небо над селом, а в селе шел стон — плакали жены, матери, сестры, дети, смахивали горькую слезу украдкой остающиеся деды, отца уходящих. Отправляли на фронт не только людей, но и отбраковывали (так говорили) лучших лошадей, на которых держалось все сельское хозяйство — тракторов и автомашин в

колхозе еще не было, они только появлялись. Шел 1941 год.

Урожай в тот год был неплохой, и все взрослое население всеми силами стара-

Весной 1942 года в нашем селе появилось много людей со всей округи. Они мыли в реке гнилой картофель, перебирали его и на кострах лепили лепешки, на-

ПАМЯТЬ

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

лись его убрать. С раннего утра и до поздней ночи шумели в поле лобогрейки, везли снопы и скирдовали. Начиная с 1942, когда призвали в армию отца и я, по его наказу, остался старшим в доме, я пахал, боронил, дробачил, сеял, косил, кормил во дворе скотину. Было мне 14 лет.

звали их «пепельки». Сельчане зиму 1941-1942 года пережили безбедно, и мы ходили смотреть на тех, кто питается этими «пепельками», удивлялись происходящему. Весной 1943 года сами пошли по полям собирать гнилую картошку. Плач и горе не уходило из села — пошли похоронки. Начался голод. На

заработанные трудовни ничего не давали. Основной едой был хлеб и молоко, если была корова. Хлеб же пекли из муки, смолотой из гнилой картошки, лебеды и щавеля.

Весной огород для посадки картофеля пахали на себе, для этого объединялись несколько человек из разных семей, большинство их были женщины... Мама моя тянула плуг, я шел за ним, картошку в борозду бросали брат и сестра, которым было по 5-6 лет.

В селе практически не было семьи, из которой кто-то бы не умер с голоду. В семье родственников костыля за две недели погостила 4 раза — погиб на фронте отец, умерли с голоду мать, сын и дочь.

Для фронта отдавали по-

следнее. Село не только работало, но люди собирали теплые вещи, собирали посылки. Отец мой под Ленинградом пропал без вести. Через газету «Советский патриот» в 1978 году пытался найти тех, кто воевал вместе с ним. Нет, не откликнулись однополчане, очевидно, все легли за Родину.

Я награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», я русский, я офицер Советской Армии в отставке, я гражданин великого СССР, и я верю, что рано или поздно мы объединимся не только с Беларуссией, а что я снова буду жить в великой державе.

К.КОСТРОВ,

ветеран

Вооруженных сил СССР

ветеран тру-

НОВЫЕ КНИГИ

Мальчишки и девочки, а также их родители, великие открытия вы сделать не хотите ли?

Удивительные приключения и великие открытия ждут вас на страницах замечательной детской энциклопедии. Она содержит много полезных сведений и интересных фактов. Веселые яркие иллюстрации данных книг дают ответы на множество вопросов.

Из книги «Детская энциклопедия» — М., 1994 вы узнаете, что древние египтяне считали будто Земля — это лежащий Бог, из тела которого растут деревья и растения; Древние греки думали, что Земля — это глыбный диск, плавающий на воде. Многие века прошли с тех пор, когда люди представляли, что если переплыть через край Земли, то попадешь в пасть чудовищам. Что же сейчас знают о Земле? Какая она — Земля? Удивительная и полная загадок. Обратитесь к этой книге, и вы узнаете еще много интересного.

Куда бы мы ни бросили свой взор, везде есть жизнь. Энциклопедия «Живой мир» — М., 1994 полна необычных фактов о жизни растений и животных. Мы можем знать все о кошках и собаках, о том, как вырастить огурцы и подсолнухи, потому что они живут рядом с нами. А хотите ли вы узнать о жизни летающей ящерицы или цепкохвостого медведя, о сумчатой мыши и носатой обезьяне? А о хлебом дереве и водяной звездочке, о бутылочном дереве и шерстяном дереве? Тогда непременно прочитайте эту книгу.

Энциклопедия «Наука» — М., 1994 докажет вам, что мир науки удивителен, занимателен, загадочен, увлекателен и полезен. Иллюстрации в форме шаржей расскажут вам о чудесных свойствах звука, вы побываете в знаменитой Галерее Шопота города Лондона. Из этой энциклопедии вы почерпнете много нужных знаний о цвете, тепле, температуре и о многом другом.

Уникальным путеводителем по нашей планете является энциклопедия «География» — М., 1994. В ней содержатся самые интересные факты. Географы изучают Землю и людей, живущих на ней. Эта книга поможет вам войти в мир географий. География важна людям для того, чтобы понять, почему природа выглядит именно так и почему мы живем именно так. Она объясняет нам мир, в котором мы живем, и рассказывает, как мы должны его защищать и сохранять для будущих поколений.

Энциклопедия «История открытий» — М., 1994 откроет перед нами историю мировых открытий, начиная с Древнего Египта до сегодняшнего дня. Расскажет нам о тайнах изобретений швейной машинки и консервной банки, пылесоса и автомобиля. Ведь очень интересно знать, как появились фотография, кино, радио, телевидение и другое, неизвестное прежде.

Если же вы любите читать ужасы и страшилки, то книга «Монстры. НЛО. Привидения» — М., 1995 — бесспорно для вас. Эта книга предназначена для тех, кто интересуется всем загадочным и таинственным. Здесь множество сведений о страшных тварях, обитающих в горах, лесах, озерах и океанах; есть утверждения людей о вступлении в контакт с душами умерших и встречных с «летающими тарелками».

С древних времен люди наблюдали небо. И заметили астрологи, что Солнце каждый год шагает в небе одной дорогой. Это — дорога Солнца. Двенадцать созвездий на дороге Солнца — двенадцать знаков Зодиака. Ты, конечно, помнишь свой день рождения? Найди месяц и число рождения, узнай, кто ты по знаку Зодиака, какой цветок ты по гороскопу цветов, какой камень по гороскопу камней, какое растение по гороскопу деревьев. Все эти гороскопы из книги Г.В.Сапгир «Твой гороскоп» М., 1994 — расскажут тебе не сказку, а всю правду про тебя самого.

Есть ли у тебя проблемы с тем, чем заполнить свободное время? Если да, то обратись к книгам: «Веселое рождество» — М., 1994; «Веселые игры» — М., 1994. Родители и дети проведут немало полезных часов вместе с этими книгами. Здесь есть с чем пофантазировать, есть чем заняться, есть чему научиться.

Это только малая часть книг, которые может предложить вам библиотекарь читального зала детской библиотеки пос. Черемушки. А сколько еще удивительных и полезных сведений вы можете почерпнуть из книг? Приходите к нам и убедитесь в этом сами.

Л. ФЕДОРОВА,
библиотекарь,
п. Черемушки.

Саяногорск, Майна, Черемушки используют для хозяйственно-питьевых нужд 9 водозаборов. Центр санэпиднадзора Саяногорска ежемесячно проводит бактериологический контроль качества воды водозаборов и их разводящих сетей. Ежеквартально проводится контроль химического состава воды. Из более 200 проб, отобранных на бактериологический анализ в I квартале 1996 года, установлены 2 неудовлетворительные пробы в школе № 2 Саяногорска. После дезинфекции системы водоснабжения школы качество воды в соответствии с требованиями ГОСТ «Вода питьевая».

Но ГОСТ «Вода питьевая» на сегодняшний день не предусматривает проведение исследований на наличие вирусов в воде. Лаборатория ЦСЭН Саяногорска не оснащена и соответствующей аппаратурой для определения вирусов в воде. В то же время лаборатории крупных ЦСЭН России обнаруживают в воде ротавирусы, вирусы гепатита А, вирусы полиомиелита в больших количествах.

В апреле 1996 года Республиканским ЦСЭН начато исследование воды в Абакане и Черногорске на наличие ротавирусов и вирусов гепатита А. И уже в первых исследованных пробах обнаружены и те и другие вирусы. По химическому составу вода поверхностных водозаборов с Енисея МПЖКХ п. Майна, п. Черемушки и подруского водозабора СаАЗа содержит фенолы. Токсикологически существенные концентрации фенолов безопасны, но могут явиться причиной появления в воде хлорофенольного запаха. До настоящего времени даже при максимально обнаруживаемых концентрациях фенолов хлорофенольный запах в воде не регистрировался. Источник поступления фенолов в Енисей — естественный из водной и луговой растительности. Потенциальным источником является и древесина затопленная в Саяно-Шушенском водохранилище, но в настоящее время говорить однозначно об увеличении фенолов в водохранилище по сравнению с вышеуказанными участками Енисея нельзя. Низкая и постоянная температура воды, низкое содержание органических веществ растягивают этот процесс во времени.

По другим химическим показателям вода систем холодного водоснабжения в Саяногорске, Майне, Черемушках соответствует всем установленным нормативам и требованиям к питьевой воде. Появление информации о том, что у нас в питьевой воде обнаруживаются превышающие ГДК тяжелые металлы — свинец, цинк, медь, кадмий, не достоверны, и не всегда эта информация носит бескорыстный характер. Более того, если рассматривать комплексно качественную характеристику химического состава питьевой воды, то у нас в питьевой воде пониженное содержание меди и цинка, являющихся незаменимыми микроэлементами для организма человека. Недостатком в обеспечении холодной водой на данный момент является только ее недостаточное количество. В результате падения уровня воды в Енисее уменьшился дебит скважин на водозаборе АО «СаАЗа». Отключение воды производится не только в жилом секторе, но и в детских садах, школах, предприятиях общественного питания, что может привести к ухудшению санитарно-эпидемиологической ситуации в городе.

С начала отопительного сезона 1995 — 1996 гг. резко ухудшилось качество горячей воды, поступающей с котельной СаАЗа. Из 60 проб, отобранных на химический анализ с котельной СаАЗа и ее разводящей сети (IV, VII, VIII, IX, X микрорайоны), все пробы не соответствовали требованиям ГОСТ «Вода питьевая». Превышение предельно-допустимых концентраций регистрируется по мутности, железу, цветности. В связи с этим использование воды из системы горячего водоснабжения от котельной СаАЗа для питьевых целей не рекомендуется.

Причина ухудшения качества воды — неудовлетворительная подготовка сетей горячего водоснабжения к отопительному сезону и неудовлетворительное качество водоподготовки на котельной СаАЗа.

Вода систем горячего водоснабжения от котельных «Тепловик» в Саяногорске, котельной в Майне, электростанции Черемушек соответствует требованиям ГОСТ «Вода питьевая».

ЦЕНТР САНЭПИДНАДЗОРА
г. Саяногорска.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

3 — 5. Продается два дома по 100 кв. м, два участка под коттедж на Ай-Дае, 1-я очередь.

Обращаться: Майна, Ленина, 117.

2 — 2. Продается недорого коттедж, 1-я очередь, 150 кв. м, под отделку, есть гараж, времянка, баня, теплица. Продается участок под коттедж, 2-я очередь, вырыт котлован. Продается «Урал», 11 тыс. км пробег. Меняется на однокомнатную квартиру или продается 2-комнатная квартира.

Телефон: 2-21-58, раб. тел. 4-21-59.

1 — 2. Продается 4-комнатный деревянный дом. В доме вода, слив, имеется баня, хозпостройки, сад, огород, усадьба 9 соток.

Рассмотрю любые варианты.

Обращаться: п. Геологов, ул. Первомайская, 21, с 18 до 20 часов.

Продаются дача на Ай-Дае (общество «Березовый», недалеко от остановки), имеется домик, емкость, плодоносящий сад, 4 сотки, недорого.

Звонить после 17.00 по телефону: 2-54-61.

Продаем или поменяем дом на 2-комнатные квартиры или 2-комнатную + доплата.

Адрес: Пушкина, 60.

Продается место под гараж, вырыт котлован, поставлен подвал (район гравзавода), цена 2 млн. руб., можно в рассрочку.

Обращаться по телефону: 2-80-87, после 18 часов.

Продается брус сухой 11,5 куб., дешевле, чем на пилораме; машинка швейная 1022.

Телефон: 4-25-94.

2 — 2. Дельтапланы. Комплект труб для изготовления двухместного дельталета, аэродвигатель — тяга 80 кг. Байдарка и палатка трехместные — бывшие в употреблении.

Адрес: 662799, Саяногорск, пос. Черемушки, дом 11 «А», кв. 84 (обращаться к Ивану).

МЕНЯЮ

3 — 3. Меняю 4-комнатную квартиру улучшенной планировки, 8-й микрорайон, д. 8, седьмой этаж, гараж, на 3-комнатную квартиру в Красноярске или продадим.

Телефон: 2-24-69.

Меняю дом на однокомнатную квартиру.

Адрес: Летник, Речная, 10.

Обменяю 3-комнатный коттедж в с. Новотроицкое Бейского района, телефон, гараж, баня, кухня летняя, надворные постройки, усадьба 20 соток, на 1,5 — 2-комнатную квартиру в Саяногорске, Абакане, Назарово или продадим.

Телефон: 2-80-87, после 18 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

2 — 4. Выполнил ремонт, перетяжку мягкой мебели. Отремонтирую оверлок, швейную машинку.

Телефон: 3-21-45.

Сдаю в аренду однокомнатную квартиру до конца года 1996, оплата за полгода вперед. Шестой этаж, в девятиэтажном доме.

Обращаться: 1-25-4, тел. 7-28-60.

2 — 2. Предлагаем услуги горничной. Телефон: 2-73-56.

1 — 6. Ремонт холодильников, замена мотора 400 тыс. руб., гарантия 3 года; пылесосов. Возможна доставка.

Адрес: территория школы № 2, часы работы: с 9.00 до 18.00, обед — с 12.00 до 13.00.

Утерянный диплом ШБ № 100196, выданный 22 июня 1993 года Кемеровским технологическим институтом пищевой промышленности на имя Исакова Алексея Владимировича, считать недействительным.

Саяногорский политехнический техникум объявляет набор на платные 2-месячные подготовительные курсы абитуриентов, имеющих основное среднее образование (9 классов) и учся 9 классов средних школ.

Заявление подается по адресу: Ленинградский м/р, д. 19 (вход с торца здания), тел. 78-4-89.

Агентство «Недвижимость» приглашает выбрать коттеджи, квартиры, дачи, гаражи; найти городской и междугородный обмен. У нас опытный нотариус.

Работаем без выходных в кассах ДК «Визит», с 10 до 18 часов.